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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 

 

Ata da TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, 

do Segundo Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Vigésima Legislatura da Câmara 

Municipal de Paraty. 

 

 

Aos 03 (três) dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no Salão Nobre 

da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-

se às 17:00 horas, a TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz. Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro e a Segunda Secretaria o 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Eric da Silva Porto, Laion Junio Campos 

Carlos, Anderson Maia dos Santos, Vagno Martins da Cruz, Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama, Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Jorge Willian Seara dos Santos, 

Ruan Carlos Souza Ribeiro e Claudnei Alcantara da Costa. Os vereadores Lucas de 

Oliveira Cordeiro e Paulo Sérgio Conceição dos Santos justificaram as ausências. O 

Vereador Jorge Willian Seara leu o Versículo da Bíblia. No Expediente foi lido o seguinte: Ata 

da 29ª Sessão Ordinária, OFÍCIO GAB/VR 074/2025, Mem 005/25, OFÍCIO À CÂMARA 

Nº 054/25, OFÍCIO SECPLAN Nº 047/25, Projetos de Lei 118 a 121/25, Projeto de 

Resolução 010/25. Matéria votada no EXPEDIENTE: Requerimentos 158 a 163/25, 

Indicações 1150, 1238, 1255, 1256, 1258 a 1262, 1264 a 1288/25, e Moções de Aplausos.  

Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Anderson Maia dos Santos, Jorge Willian Seara, 

Éric da Silva Porto e Vagno Martins da Cruz. Matéria votada na ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI Nº 102/25 e PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/25. Vereadores que 

usaram da palavra no EXPEDIENTE FINAL. Jorge Willian Seara, Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Laion Junio Campos Carlos, Claudnei Alcantara da Costa, Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama, Vagno Martins da Cruz e Anderson Maia dos Santos. Não tendo mais 

vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo a 

colaboração dos servidores e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Ruan Carlos 

Souza Ribeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e 

aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

03 de novembro de 2025. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 

 

Ata da TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, 

do Segundo Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Vigésima Legislatura da Câmara 

Municipal de Paraty. 

 

 

Aos 03 (três) dias do mês novembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no Salão Nobre 

da Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-

se às 17:00 horas, a TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz. Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro e a Segunda Secretaria o 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama. Pelo livro de presenças, verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Eric da Silva Porto, Laion Junio Campos 

Carlos, Anderson Maia dos Santos, Vagno Martins da Cruz, Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama, Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Jorge Willian Seara dos Santos, 

Ruan Carlos Souza Ribeiro e Claudnei Alcantara da Costa. Os vereadores Lucas de 

Oliveira Cordeiro e Paulo Sérgio Conceição dos Santos justificaram as ausências. O 

Vereador Jorge Willian Seara leu o Versículo da Bíblia: Provérbios, Cap. 4, v. 7 e 2. Leitura 

da correspondência e matéria a ser lida: No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 29ª 

Sessão Ordinária, aprovada. OFÍCIO GAB/VR 074/2025, justifica a ausência do Vereador 

Lucas Cordeiro. Mem 005/25, justifica a ausência do Vereador Paulo Sérgio. OFÍCIO À 

CÂMARA Nº 054/25, resposta ao Requerimento nº 120/25 (informações referentes aos 

aprovados no concurso de Agente de Defesa Civil – autor Ruan Ribeiro); OFÍCIO SECPLAN 

Nº 047/25, resposta ao requerimento 132/25 (convocação do Secretário de Planejamento para 

esclarecimento o não cumprimento da Emenda à Lei Orgânica nº 041/25 - autor Mesa 

Diretora); PROJETO DE LEI Nº 118/25, de autoria do Vereador Laion Junior Campos 

Carlos, Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de 

abastecimento de água e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 119/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Declara o Festejo Caiçara de Trindade como Patrimônio Cultural 

Imaterial do Município de Paraty e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 120/25, de 

autoria do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder abertura de 

crédito adicional especial, no montante de R$ 1.000.450,00 (um milhão e quatrocentos e 

cinquenta reais – Secretaria Municipal de Cultura); PROJETO DE LEI Nº 121/25, de autoria 

do Poder Executivo, Altera a redação do artigo 9º da Lei nº 2.530, de 2 de janeiro de 2025 – 

estima a receita e fixa a despesa do Município de Paraty para o exercício financeiro de 2025; 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 010/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

dispõe sobre a concessão de Título Honorário de Cidadã Paratyense à Senhora Jussara 

Aparecida Melo de Andrade. Matéria votada no EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 

158/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, reitera o Requerimento 

103/2025, no qual solicita informações detalhadas a respeito de o projeto Sanear BIG. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 159/25, de autoria do Vereador Laion 

Junio Campos Carlos, Solicita informações quanto ao direito de servidores públicos municipais, 

que possuam filho ou dependente com deficiência, à redução de jornada de trabalho sem 

redução de vencimentos, nos termos da Lei Federal nº 8.112/90, art. 98, § 3º. (aprovado por 
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unanimidade) REQUERIMENTO Nº 160/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, 

requeiro à Mesa Diretora que seja oficiado ao Departamento de Água e Esgoto (DAE), à 

Secretaria Municipal de Ambiente e ao Gabinete do Governo Municipal, solicitando 

informações detalhadas sobre a Estação de Tratamento de Esgoto (ETE) localizada no bairro da 

Praia Grande. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 161/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, requeiro que seja oficiado à Secretaria Municipal de Saúde, 

solicitando informações detalhadas sobre o funcionamento do Centro Integrado de Saúde – 

CIS. Vereador Éric da Silva Porto cumprimenta a todos. eu peço à SMS que nos entregue 

dados, números sobre os serviços que vem sendo feitos no CIS. Sabemos do desmonte feito no 

ano passado, pra que essa gestão tivesse todas as dificuldades possíveis quando encontrasse a 

saúde. Esperamos que esteja avançando, tivemos muitas reclamações de filas. Hoje não temos 

mais essas reclamações, mas temos demandas que não são supridas pelo município. Peço apoio 

dos vereadores.  (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 162/25, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, requeiro que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Paraty, por meio da Secretaria Municipal de Governo e da Procuradoria Geral do 

Município, para que preste informações detalhadas sobre as empresas envolvidas na Operação 

da Polícia Federal, deflagrada em 27 de dezembro de 2024, no âmbito do município de Paraty, 

em que se investigam desvios de recursos públicos na saúde municipal. Vereador Éric da 

Silva Porto a gente tem visto na internet algumas discussões sobre as dificuldades que algumas 

secretarias estão tendo de planejar o seu ano devido ao orçamento que foi feito pela gestão 

passada, eles trabalham com esse orçamento, faz parte, isso é legal. Mas a gente sabe que o 

município de Paraty no dia 27 de dezembro passado tivemos uma triste surpresa porque a PF 

esteve em Paraty e entrou na PMP e em diversas casas de atores políticos desse município. Em 

busca de informações que provêm do desvio de documentos falsos na compra de respiradores 

na pandemia. Tanta gente morrendo, precisando de apoio nesse momento de saúde deflagrou 

esse grande escândalo na saúde e isso ali dentro tem diversas outras empresas que participaram 

desse escândalo. E algumas ainda estão prestando serviços ao município. Então pedimos 

informações por que não adianta fazer festa, algazarra, entrar na casa das pessoas e não deixar 

essas empresas longe do erário público. Estamos fazendo um requerimento à PF pra que eles 

esclareçam a esta Casa Legislativa o que está sendo feito em relação ao grande escândalo na 

saúde que iniciou com as compras falsas de respiradores na pandemia. (aprovado por 

unanimidade) REQUERIMENTO Nº 163/25, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, 

Requeiro que seja oficiado à Superintendência Regional da Polícia Federal no Estado do Rio de 

Janeiro, para que preste informações oficiais acerca das medidas adotadas em relação às 

empresas investigadas na operação deflagrada em 27 de dezembro de 2024, em que se apurou 

um esquema de desvio de recursos públicos da saúde no município de Paraty, envolvendo 

contratos da ordem de R$ 40 milhões. (aprovado por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

1150/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito que seja realizada a 

limpeza da vegetação e retirada de materiais, como pedaços de madeiras e demais objetos 

acumulados, no terreno ao lado do Hospital Municipal Hugo Miranda (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1238/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, Solicita ao Poder Executivo que demande à concessionária da Rodovia Rio-Santos, em 

Paraty, CCR Rio-SP, para realização de recapeamento do trecho dentro do Município de 

Paraty, uma vez que Paraty possui praça de pedágio e a estrada encontra-se em estado crítico. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1255/25, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Vasconcellos Gama (Tunico Gama), solicita roçada no bairro Areal do Taquari. 

Reiterando a indicação número 660 (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1256/25, 

de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos Gama (Tunico Gama), solicita extensão 
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de rede de água na rua projetada no bairro São Roque. ref. em frente à casa da dona Silma. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1258/25, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), solicita manutenção da iluminação no Cais da 

Tarituba. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1259/25, de autoria do Vereador 

Laion Junio Campos Carlos, Solicita a construção de bicicletário no bairro Barra Grande, 

próximo ao ponto de ônibus, em direção à Rua Nossa Senhora Aparecida. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1260/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

Solicito placa de sinalização escolar na entrada da Escola CIMEI Professora Passinha, na R. 

Lourival Valentim dos Santos - Parque Verde. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO 

Nº 1261/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito a secretária de 

obras que seja feita a roçada e manutenção das seguintes ruas no bairro São Roque. Rua 

Flamboyan- Rua Jequitibá- Rua Canela - Rua Ipê (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1262/25, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito a 

prefeitura municipal de Paraty que seja colocado duas (2) caçambas de lixo na Várzea do Bom 

Retiro próximo ao ponto de ônibus. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1264/25, 

de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura Municipal de 

Paraty junto a Secretaria de Saúde, Refrigeradores (Geladeiras, etc) para o armazenamento de 

vacinas, para o Posto de Saúde no bairro Condado. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1265/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a 

Prefeitura de Paraty, junto a Secretaria de Obras manutenção da grade de proteção ao redor do 

Posto de saúde do bairro Taquari. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1266/25, 

de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, solicito a secretária de obras que seja 

feita manutenção da rua principal do bairro Chapéu do Sol (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1267/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a 

construção de uma área de lazer ao lado do campo de futebol no bairro Ponte Branca. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1268/25, de autoria dos Vereadores Laion 

Junio Campos Carlos e Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a criação do Programa Caixa 

D'água para Todos, beneficiando famílias de baixa renda, com registro no CadÚnico, com 

vistas a garantir condições seguras de armazenamento de água potável. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1269/25, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, Solicita reparos e manutenção na rede elétrica do bairro Pedreira, do trecho que 

compreende o início na BR-101 até o campo de futebol. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1270/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a 

Prefeitura Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a manutenção no asfalto, com 

operação tapa-buracos, em toda Rua Waldemar Mathias, no bairro Parque Imperial (aprovada 

por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1271/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a Prefeitura Municipal de Paraty junto a Secretaria de Obras, a ampliação 

do Ponto de ônibus, no bairro Portão Vermelho. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO 

Nº 1272/25, de autoria dos Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro e Lucas Cordeiro, solicito a 

realização de estudo de viabilidade para a extensão do trajeto do transporte circular gratuito até 

a estrada Paraty- Cunha KM 55, local onde se encontra a Associação de Mães da Equoterapia. 

Ponto de referência: Rua ao lado do Trevo Clube. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1273/25, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a 

instalação de iluminação pública no último ponto de ônibus localizado no bairro Campinho, na 

divisa com o bairro Independência, sentido Divisa Ubatuba. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1274/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 

a construção de uma ciclovia com iluminação pública no trecho que vai do Trevo até o final da 

Várzea do Corumbê. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1275/25, de autoria do 
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Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a instalação de corrimão em toda a 

extensão do Cemitério do Patrimônio, a colocação de uma torneira na parte superior e outra na 

parte inferior, bem como a instalação de um portão. (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1276/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita 

a reforma e cobertura da quadra de esportes do ITAE, no Parque da Mangueira. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1277/25, de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da 

Costa (Ney), Solicita construção de um ponto de ônibus antes da ponte do Campinho, no KM 

855. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1278/25, de autoria do Vereador 

Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a reforma do ponto de ônibus no bairro Penha, em 

frente à Igreja Católica. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1279/25, de autoria 

do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito que seja realizada a substituição das traves do campo 

de futebol da comunidade da Praia do Sono. (aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 

1280/25, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Criação 

de um programa de subsídio para a agricultura familiar no período das férias escolares e 

mecanismo de compra de seus produtos para o hospital e outras secretarias municipais. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1281/25, de autoria do Vereador Laion Junio 

Campos Carlos, solicita a construção de um Centro de Apoio às Gestantes. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1282/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), solicitação de limpeza de bueiros na Rua Dom Pedro II Jabaquara, em 

frente à Igreja do Pastor Valdecir. (aprovada por unanimidade). INDICACÃO Nº 1283/25, 

de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), solicitação para que seja 

feito melhorias, na iluminação pública da Rua José do Patrocínio, via principal do bairro 

Mangueira. (aprovada por unanimidade). INDICACAO Nº 1284/25, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), solicitação para que seja feito melhorias, no 

escoamento de água Pluviais na Rua Paulo Dias Carvalho de Mendonça, bairro Parque Ypê. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1285/25, de autoria do Vereador Anderson 

Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicitação para que sejam realizadas melhorias na 

iluminação pública da Rua Amaury Santos Pádua, Bairro Chácara da Saudade com a 

substituição de lâmpadas queimadas, instalação de novos pontos de luz. (aprovada por 

unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1286/25, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos 

(Santos Coquinho), Solicitação de Tampa de bueiros e melhoria na Iluminação Pública no 

Bairro Patitiba ao lado do CIS. Reitera a Indicação Nº 825/25 (aprovada por unanimidade). 

INDICAÇÃO Nº 1287/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho São 

Gonçalo), Indica ao Poder Executivo Municipal que adote medidas para proibir o plantio e a 

comercialização da espécie Spathodea campanulata, conhecida como “flor assassina”, bem 

como promova sua substituição por espécies nativas da Mata Atlântica no Município de Paraty. 

(aprovada por unanimidade). INDICAÇÃO Nº 1288/25, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho São Gonçalo), Indica ao Poder Executivo Municipal a necessidade 

de pintura e revitalização da faixa de pedestres em frente à Escola Municipal Guiomar, na Ilha 

das Cobras. (aprovada por unanimidade). Nesse momento Os Vereadores Anderson Maia dos 

Santos e Éric da Silva Porto entregaram as moções de aplausos aos seus homenageados: 

Juliana Bertino e Vitor Cardoso do Carmo (Mestre Canoeiro), respectivamente. MOÇÃO DE 

APLAUSOS, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, ao atleta e produtor Júnior do Amaral 

Alves, carinhosamente conhecido como Pope, pela realização do evento Downhill Paraty 2025, 

que marcou o retorno histórico dessa modalidade esportiva à cidade após mais de duas décadas. 

(aprovada por unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Ruan 

Carlos Souza Ribeiro, ao Reverendíssimo Padre LUIS CARLOS ZOTESSO, pelos relevantes 

serviços prestados à fé, à espiritualidade e à comunidade, em especial pela realização da 
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Romaria “Caminho de Maria” até a Basílica de Nossa Senhora Aparecida. (aprovada por 

unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, ao 

atleta Rafael de Noronha Goyos, pela conquista do 1º lugar na categoria Elite no Downhill 

Paraty 2025, com o impressionante tempo de 2 minutos e 35 segundos, sendo 5 segundos mais 

rápido que o segundo colocado. (aprovada por unanimidade). MOÇÃO DE APLAUSOS, de 

autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), à Família Ayres, na 

pessoa de Aparecida Ayres, pelo protagonismo comunitário e contribuição ao turismo de base 

comunitária, à sustentabilidade marinha e à valorização das comunidades tradicionais de 

Paraty. (aprovada por unanimidade). O Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino pediu 

deliberação ao Plenário para entrar com a moção de aplausos, o que foi deliberado 

favoravelmente. MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria dos Vereadores Lucas Cordeiro e Ruan 

Marcelino, ao Moto Clube Piratas de Paraty (aprovada por unanimidade). Vereadores 

inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos. fala 

das indicações, a 1282/25, solicita a limpeza de bueiros na Rua Dom Pedro II Jabaquara, em 

frente à Igreja do Pastor Valdecir. Quando chove alaga a rua toda. A 1283 solicita que sejam 

feitas melhorias na iluminação pública da Rua José do Patrocínio, via principal do bairro 

Mangueira. Na ciclovia, com várias luzes apagadas. A 1284, solicita melhorias, no escoamento 

de água Pluviais na Rua Paulo Dias Carvalho de Mendonça, bairro Parque Ypê. Foi pedido por 

moradores e a Dra. Daniela. A 1285 solicita melhorias na iluminação pública da Rua Amaury 

Santos Pádua, Bairro Chácara da Saudade com a substituição de lâmpadas queimadas, 

instalação de novos pontos de luz. Peço ao setor de iluminação pra dar uma melhorada na 

situação. A 1286 solicita a colocação de tampa de bueiros e melhoria na Iluminação Pública no 

Bairro Patitiba ao lado do CIS. Reitera a Indicação Nº 825/25. Tem um bueiro aberto ali há 

mais de dois meses. A Rodoviária está cheia de pessoas em situação de rua. O turista que chega 

ali vai ver para como? Tem que haver um trabalho da Assistência Social com a Guarda 

Municipal pra identificar essas pessoas, ver de onde vieram, mandar pra onde eles moram, 

porque fica feio na cidade. As pessoas que passam por ali vão ter outra impressão de Paraty. A 

rodoviária está tomada. Vai ter que ter um trabalho social. Mais uma vez cobrando os órgãos 

competentes. Estive hoje, também, reclamação sobre o ar condicionado da recepção. Ali não 

pode ficar sem ar. Estava desligado, queimado e o controlador de acesso não soube responder. 

Peço ao Secretário Portinho que possa estar vendo o mais rápido possível, que se estiver 

estragado, pra consertar. Peço ao pessoal da roçada pra dar uma chegada na Graúna, fiz muito 

mutirão com o povo, mas ultimamente a obras estava fazendo essa roçada, mas há muito tempo 

não aparece por lá. Peço que o pessoal da obras vá lá na Graúna. O mato está comendo a 

estrada. Mais uma vez venho aqui cobrar as contas do ex-prefeito Vidal de 2022, foi antes do 

recesso, já passou todas as etapas, já foi notificado, só marcar a extraordinária pra votar e não 

ficar agarrado o projeto na nossa Casa. Vereador Jorge Willian Seara cumprimenta a todos. 

fala das indicações. A 1261 solicita a secretária de obras que seja feita a roçada e manutenção 

das seguintes ruas no bairro São Roque.- Rua Flamboyan- Rua Jequitibá- Rua Canela - Rua 

Ipê, essa roçada está demorando muito. Venho pedir respeitosamente ao nosso amigo Adeilton, 

pra nos ajudar com essas roçadas. A pedido dos moradores, que o senhor possa ajudar o bairro. 

A 1262 solicita a prefeitura municipal de Paraty que seja colocado duas (2) caçambas de lixo na 

Várzea do Bom Retiro próximo ao ponto de ônibus. Eu fiz um vídeo na semana retrasada, a 

caçamba estava na rua, só que eu vi que tem uma parte já pronta de concreto e dois eucaliptos. 

Eu creio que ali vai sair uma nova cobertura pra essas caçambas de lixo ficarem ali no local 

delas. Peço ao Secretário Lulu, ao Adjunto Sansão, que possa estar dando uma vistoria no local 

pra ver o que é necessário pra avançar essa obra. Os moradores vão ficar muito gratos. Ao lado 

da caçamba tem um parque, que já está com as madeiras vencidas. Eu pedi que venha a fazer a 
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revitalização da pintura e manutenção. Quando as crianças chegam da escola o parque é atração 

das crianças. O local onde as mães levam os filhos pra brincar perto do ponto de ônibus. As 

madeiras já estão podres, sem condições de fazer o uso, desfrutar dos brinquedos. Tem uma 

gangorra que está sem o pedaço de madeira onde a criança senta, está sem. Que peça ao 

encarregado pra passar lá e ver o que precisa, a quantidade de madeira, eucalipto pra fazer a 

reposição pra que venha a dar continuidade no parquinho. 1266/25 solicita à secretaria de obras 

que seja feita manutenção da rua principal do bairro Chapéu do Sol. Eu estive nessa semana lá 

e a rua é muito buraco. Os moradores pediram um concreto, a extensão deve dar uns 8 

quilômetros de rua e é muito ruim pra passar com o carro, parecido com aquela parte do Paraty-

mirim quando chove, faz os buracos, seca de ficam os buracos igual uma lua, cheio de 

lombadas. O acesso ruim tem prejudicado os moradores. Eu ia pedir a iluminação pública, mas 

tem uma parte que já tem, mas tem uma rua no Chapéu do Sol, que se pegar reto, vai pegar 

perto de uma ponte que vai dar na divisa de Angra dos Reis, mas lá tem rede alta. Pode ser feito 

uma puxada de rede baixa e dar continuidade até o quinto poste, porque do penúltimo a gente 

consegue jogar um poste de luz. Peço nesse momento, ao nosso amigo Tião, responsável, que 

nos atendeu muito bem à minha indicação no São Roque. Quero parabenizar pelo seu trabalho, 

você está produzindo muito. Na próxima vou fazer uma indicação da extensão da rede baixa, 

que não seria da ENEL, seria transferir de baixo dando continuidade para o outro poste. Os 

moradores reclamam que ali é muito escuro. As crianças vêm da escola andando cerca de 

setecentos metros na total escuridão. Peço que olhe com carinho para os moradores para o 

Chapéu do Sol. Vereador Éric da Silva Porto cumprimenta a todos. sobre o nosso PL, 

parabenizar a comunidade de Trindade, pelos festejos, semana maravilhosa de rodas de 

conversas, de fomento da cultura Caiçara, fizemos um PL que vamos tornar o festejo caiçara 

patrimônio cultural e imaterial do município de Paraty. É uma maneira que temos, como 

Câmara, de potencializar um trabalho tão importante que a comunidade de Trindade tem feito. 

Quero parabenizar a Mirim do Manga Festival, que iniciou o seu festival de fotografia, levando 

skate e arte para a Mangueira. Quero falar do trabalho da equipe do Cledison, o gordinho do 

Novo Horizonte, incansável. A secretaria de obras trabalhando com perfil de privado. O cara 

parece que está no setor privado, trabalhando pra caramba. A equipe não para. Fizeram a 

reforma do Posto de Saúde da Ilha do Araújo. Não para. Demos os parabéns à comunidade do 

Sono, e eu trouxe uma indicação e um pedido que venho fazendo à comunidade do Sono. 

Ganhou o ruralzão. A gente pede a indicação de que troquem as traves do Sono e que coloque 

ali uma roçada direto. A gente vê essas comunidades chegarem, a Trindade, o Sono, duas 

comunidades costeiras chegando na final do rural, mas falta o investimento do poder público. O 

Gero tem falado nas reuniões sobre as necessidades do que eles estão planejando. Temos sido 

muito cobrados pelas pessoas que passaram no concurso. Inclusive tem um requerimento sobre 

o pessoal a Secretaria de Defesa Civil e aí temos requerimentos sobre a guarda e a Prefeitura 

chamou seis guardas do concurso. Ainda é pouco. O município tem essa defasagem, mas tem a 

questão do volume do chamamento do concurso, o recurso que tem pra ser entregue. Mas 

temos que olhar com carinho para que o município tenha efetividade pra dar conta daquilo que 

tem. Vimos, também, a PMP falando do reforço do policiamento. Temos acompanhado o que 

vem acontecendo nessas ações do Rio de Janeiro, e as cidades mais afastadas tem ficado 

temerosas em relação ao que pode acontecer com a vida dessa galera pra cá, então é importante 

reforçar a segurança, o policiamento. Hoje eu tive o convite e não consegui estar presente no 

curso do empreendedorismo gastronômico da Secretaria de Cultura. Tudo que estará sendo 

feito será parado. Você vai voltar e eles vão parar tudo. e quando a gente vê os programas, da 

Dra Juliana, que ela faz de 2019, e que o Programa de Gastronomia Criativa, e que as obras que 

estavam paradas estão em andamento, a gente fica feliz por ter acreditado em quem está ali na 
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cadeira. E como vereadores, precisamos estar perto do que está sendo feito. Eu tenho visitado a 

obra de Trindade, as escolas, pra que não venha a acontecer o que aconteceu na Praia Grande, 

que eu vi um post da Prefeitura dizendo que inaugurou o sistema de tratamento de esgoto. E as 

pessoas me falaram que ali não é o centro de tratamento é a centrifugação de dejetos pra jogar 

com mais facilidade no rio. Fiscalizar não quer dizer embate, quer dizer estar perto pra se 

relacionar com quem está fazendo e executando. Esse é o nosso papel. Quando eu falo desses 

requerimentos é por isso, porque os requerimentos irão trazer informação pra que cobremos 

mais ou chamemos o secretário pra uma conversa sobre precisamos melhorar isso. Há pouco 

tempo passamos no Conselho municipal do ambiente e estava para aprovar o projeto do posto 

de saúde do Corisco e nada, e aí o grande lance era e o sistema de esgoto desse posto? Se não 

tiver a gente não vai aprovar. O secretário falou que dá pra conversar depois sobre o esgoto. 

Um professor colocou a necessidade daquele posto. É a articulação. Nós, como vereadores, 

temos esse papel crucial. É importante fiscalizar, estar presente, ter diálogo. Sobre o posto o 

Patrimônio que vai funcionar até as 22 horas, o primeiro posto do município a funcionar até as 

22 horas. Importantíssimo pra região do Campinho, do Patrimônio, da Trindade, da Costeira, 

em três dias, após o horário das 17 horas, eles atenderam noventa pessoas. É uma médica do 

concurso que foi chamada agora e o Dr. Fernando, que é um conhecedor daquela região e da 

saúde. São noventa atendimentos que deixaram de ter de se deslocar até o hospital. Espero que 

aconteça nos outros bairros, fica a minha cobrança no secretário e no Zezé. Precisamos retomar 

a saúde bucal odontológica nesses postos de saúde. Não podemos mais permitir que não tenha 

mais saúde bucal nesses postos. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a todos. 

inicio a minha fala registrando a presença em agendas culturais. Estivemos no festejo na 

comunidade caiçara de Trindade. Um evento feito pra comunidade. Essa é uma das coisas que 

gostamos muito. E Paraty tem essa lógica da cidade de grandes eventos para o turista, mas 

precisa que as comunidades façam eventos e projetos para a comunidade festejar, 

confraternizar e ali estava um debate apresentação do modo de vida na comunidade de 

Trindade. Depois estivemos na inauguração do ponto de cultura e biblioteca comunitária e 

ciranda em Tarituba. Também família do Pardinho, resistência, estava ali crianças, 

apresentação de teatro, uma coisa linda, que inspira a gente e faz a gente crer que nós teremos 

um futuro melhor. Não pude estar presente na inauguração da exposição do Instituto Manga, 

mas nossa Diretora Vera esteve representando nosso mandato, a Casa Legislativa na 

Mangueira. Parabenizar Miriam e toda sua família e equipe e foi difícil, né Dinho, porque foi 

uma concorrência. Fomos barrados na entrada, porque chegamos eu e Sulamita após alguns 

minutos e o cinema estava lotado na apresentação do filme “Amanhã não Existe”, produção 

independente, com a Direção e atuação de jovens paratienses com a atuação do nosso saudoso 

Dinho. Um momento de solenidade importante que foi a formatura do curso de aquaviários 

promovido pela Marinha do Brasil por meio da Capitania dos Portos. 95 trabalhadores e 

trabalhadoras caiçaras, pessoas da comunidade de Paraty, capacitados, estando aptos a navegar 

e oferecer um serviço de qualidade ao turista e poder navegar com segurança, garantindo 

dignidade, segurança e oportunidades, e ao mesmo tempo, valoriza o modo de vida das 

populações costeiras. Cada uma dessas atividades representa o reconhecimento das expressões 

populares como instrumento de inclusão, identidade e desenvolvimento para as nossas 

comunidades. A cultura transforma vidas, abre caminhos para que a juventude descubra seus 

talentos, sonhe com novos futuros, e construa projetos longe da violência e da exclusão. 

Seguiremos defendendo o fomento à cultura, à educação e ao esporte como pilares essenciais 

da transformação social, respeitando e fortalecendo os saberes tradicionais e urbanos que fazem 

de Paraty um território singular. Não poderia deixar de falar sobre um debate de segurança 

pública nacional. Lamentavelmente assistimos cenas marcantes no campo da segurança 
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pública. O país foi novamente confrontado com uma operação de grande escala no complexo 

da Penha no Rio de Janeiro, marcada por um número expressivo de mortos e por impactos que 

ultrapassam as fronteiras do conflito e do confronto. Nos dias seguintes, escolas permaneceram 

fechadas, o transporte público foi interrompido, os moradores ficaram impedidos de circular, 

um cenário que mostra como ações descoordenadas acabam criando o isolamento das próprias 

comunidades que deveriam ser protegidas. O governo federal tem defendido uma política de 

segurança pautada na inteligência, na integração entre os entes federativos e no enfrentamento 

estrutural do crime organizado. Atingindo o dinheiro e as redes que sustentam a violência. Essa 

visão coloca o foco na presença do estado como instrumento de reconstrução social e não como 

força de exceção. A segurança pública deve caminhar junto com educação, cultura, trabalho e 

políticas sociais e não contra elas. O desafio é garantir segurança com o estado e não apesar 

dele, com ações transparentes e comprometidas com as vidas dos que moram nas comunidades. 

E assisti ao vídeo de um jovem da comunidade. Ele me chamou a atenção que saía às 4 horas 

da manhã pra ir ao CEASA e poderia ser confundido com qualquer um. E aí ele lançou uma 

proposta porque agora o estado não permanece na comunidade e oferece oportunidades pra 

quem mora na comunidade. Tem ações, mas o estado não é capaz de assumir aquele território. 

Precisamos fazer essa avaliação. Poderes não podem deixar de garantir esses serviços 

essenciais. Ninguém está aqui pra dizer que o policial tinha que levar rosas, porque eles foram 

recebidos de uma forma perversa, um armamento pesado. Sabemos disso. E depois que foi feita 

as operações. E os que foram mortos e os que foram alvejados, estão com a vida em perigo. Um 

investimento que o estado faz num policial e ele é morto na operação. Não só morre bandido, 

morre um servidor que o estado investe num policial de alta capacitação. Então todos perdem 

nessa guerra. Não tem vencedor, não tem um culpado que possamos culpar. Temos que fazer 

menos política, menos palanque e fazer política pra população. A maioria dos que residem em 

favelas são trabalhadores, uma minoria foi cooptada. O estado caminha paralelo com quem está 

dentro do poder público. Tem um deputado que está aí, foi pego deitado numa montanha de 

dinheiro, comercializando fuzis com o tráfico. E ele estava na posse de policiais que estavam 

ali, junto com o Secretário. Por que um policial que está sendo formado, educado, assiste um 

parlamentar que está ali comercializando drogas, dinheiro e fuzil? E ele estava ao lado do 

Secretário, do Governador, isso mostra o quando confunde a cabeça de quem está sendo 

formado numa corporação. O Elias Maluco foi dentro de sua casa e não teve um tiro, dentro do 

morro. Um dos maiores bandidos do Rio de Janeiro. Precisamos fazer reflexões e análises dessa 

cena, que ela não se repita. Precisamos caminhar juntos, município, estado, governo federal pra 

que essas coisas não aconteçam. O trauma é imensurável, a gente assistir e ver que não terá 

reparação para quem mora naquela comunidade. Terminado o Expediente, o Presidente pede 

ao Primeiro Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a verificação de 

quórum. Matéria votada na ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 102/25, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, dispõe sobre a denominação do logradouro público 

no bairro São Roque, no Município de Paraty, passando a se chamar rua Manacá" (projeto 

aprovado por unanimidade em 2ª votação). PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/25, de 

autoria da Mesa Diretora, Altera a redação da Resolução nº 415/2023 que regulamenta a 

aplicação da Lei Geral de Proteção de Dados – LGPD – Lei n° 13.709/2018 no âmbito da 

Câmara Municipal de Paraty. (projeto aprovado em votação única). Terminada a Ordem do 

Dia, o Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. 

Vereador Jorge Willian Seara cumprimenta a todos. deixo o meu agradecimento ao 

Secretário Lulu e ao Adjunto Sansão. Hoje estive na rua onde solicitei que fosse feita a 

manutenção do bueiro, fiz um vídeo agradecendo pelo excelente trabalho feito. Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a todos. fazer uma cobrança à Secretaria de 
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Obras sobre a iluminação pública, na Estrada da Colônia, já tem mais de dois meses e até hoje 

está um apagão danado. Peço ajuda, porque as pessoas que moram na comunidade estão 

pedindo. Lá na Graúna é a mesma coisa. Liguei para o Tiãozinho e ele falou que quando tivesse 

uma chance passaria lá. O pessoal tem que cobrado. Peço ao Secretário Lulu que ajude as 

pessoas que moram na Graúna, depois do Bar do Semar. Dois postes sem luz, na Colônia 

praticamente todos os locais. Na Barra Grande, depois o Bar do Rocha, tem três a quatro 

postes, estão todos marcados. Queria agradecer ao Secretário de Saúde, Portinho e ali no posto 

de saúde, tenho cobrado bastante aqui, os vereadores sabem disso e graças a Deus colocaram 

outra porta, se colocar uma porta automática vai durar muito mais. Já é a terceira porta que 

quebra. Quero falar do castra móvel. Vai fazer dois meses que tivemos a reunião. Na zona rural 

está impossível de tanto cachorro que tem. Torno a cobrar o semáforo na entrada do Condado. 

Ali está muito perigoso. Que coloque um semáforo ali. Acho que quem tem que ver isso é a 

Guarda Municipal, o mais rápido possível. E se estiver licitando, que passe isso pra gente pra 

passar para as pessoas que estão morando ali. Qualquer hora vai acontecer uma tragédia ali. 

Qualquer pessoa pode passar ali e acontecer, está muito perigoso. Vereador Laion Junio 

Campos Carlos cumprimenta a todos. vou falar do PL apresentado hoje, sobre a instalação do 

equipamento eliminador de ar da tubulação do equipamento de água. Garantir aos cidadãos que 

paguem o certo pela água consumida, e não pelo que é cobrado nas contas. Isso é um benefício 

pra população pra pagar um valor justo. Mais uma vez cobrando pela Águas de Paraty e 

tentando soluções. Indicação 1259, solicita a construção de bicicletário na Barra Grande, 

próximo ao ponto de ônibus. Já existe em Taquari e os moradores fizeram esse pedido pra 

gente. O pessoal da Colônia vai de bicicleta e não tem onde deixar, então pra dar mais 

segurança ter onde guardar. A 1269 solicita reparos e manutenção da rede elétrica da Pedreira, 

da BR 101 até o campo de futebol. Eu tenho um carinho especial por aquela comunidade que 

me ajudou bastante. Fica essa indicação hoje. A 1281 solicita construção de centro de apoio às 

gestantes. Saúde materna, infantil, criar um espaço de suporte, acompanhamento especializado 

às gestantes, contribuir para uma gravidez melhor. A1268 solicita a criação de um programa 

caixa d’água para todos, dando saúde, dignidade, garantindo à família de baixa renda, que 

tenham condições seguras de armazenar a água. Estivemos no São Roque na quinta-feira, 

parabenizar a Secretária Cássia, que tem trabalhado bastante, mais uma conquista ao Prefeito 

Zezé, pela assinatura do contrato da nova escola do São Roque. Educação é prioridade sempre. 

Hoje conversando com a Secretária sobre uma creche no Pantanal, ela disse que já foi licitado e 

que vai sair do papel. Mais uma conquista pra comunidade do Pantanal. Parabéns à Secretária, 

ao Prefeito, que está contribuindo pra nossa comunidade e pra educação. Um fato lamentável, 

que eu peço ao Prefeito, eu estive na rodoviária na quarta-feira onde vai ter uma ação social, e 

me deparei com muitos moradores em situação de rua. A rodoviária está parecendo uma 

Cracolândia. Ali está uma bagunça, chamei o responsável, chamei o Prefeito. No dia seguinte 

recebi um vídeo do amigo cobrando e são pessoas armadas ali, com facas. Então fazemos o 

apelo ao Executivo, conversei com o Rodrigo Penha pra fazer uma ação, com a Secretária de 

Assistência Social pra dar um direcionamento pra essas pessoas, e segurança pra quem 

frequenta a rodoviária. Ali não pode ficar nessa situação. Faço um convite a toda população de 

Paraty, através do Deputado Júlio Rocha, que solicitou Rio de Janeiro para todos. e vai ser na 

rodoviária mesmo, serviços oferecidos: habilitação de casamento, carteira de trabalho, carteira 

de saúde, com a presença de nutricionista. Que toda população possa estar presente lá. Tirar a 

segunda via do RG e fazer o casamento. Quero agradecer ao Deputado Júlio Rocha por nos dar 

esse apoio oferecendo essa oportunidade. Vereador Claudnei Alcantara da Costa 

cumprimenta a todos. estivemos presentes na festa do Servidor Público. Gostaria de 

parabenizar a organização, ao Prefeito Zezé, por essa grande festa que ocorreu no Trevo Clube. 
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O servidor público é a base de tudo pra gente, é o carro chefe, sem eles não somos nada. Foi 

uma grande festa com o sorteio de prêmios, com todos se divertindo. Um evento muito bacana. 

Sobre a questão do castra-móvel, a gente roda a zona rural e realmente vemos muitos animais 

abandonados e não tem controle nenhum, precisando de uma ação sobre isso. Precisa 

desenvolver um projeto pra ter uma sustentabilidade pra percorrer a zona rural tentando achar 

uma forma de controle sobre a questão. Muito importante isso. Está caminhando pra um rumo 

complicado. Parabenizamos pela assinatura do contrato da Escola do São Roque, estivemos lá. 

É uma conquista, um anseio da nossa comunidade. Agora está saindo do papel. Esperamos o 

mais breve possível a conclusão daquela obra de grande importância para o município. 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. as nossas indicações 

sobre a roçada no Areal do Taquari e a manutenção da iluminação do Cais de Tarituba. Seria 

ideal que a secretaria criasse um cronograma para a iluminação nas comunidades. Organizar a 

forma de atendimento. Hoje, a secretaria de obras tem um contrato homologado de quatro 

milhões de reais para a prestação de serviço de iluminação pública e material de iluminação. 

Não é pra ter bairro faltando esse tipo de atendimento. Falta organização nesse sentido. Venho 

falar sobre a indicação 1280, como o legislativo não pode criar despesa para o Executivo, 

damos a sugestão de pensar em algo pra fazer um programa de subsídio pra agricultura familiar 

durante o período das férias escolares. Hoje tem muita família que precisa desse recurso e 

durante as férias não vende o seu produto. O próprio hospital pode abrir um gancho pra ajudar a 

agricultura familiar. Fica essa sugestão ao Executivo. Chegaram dois projetos de lei do 

Executivo e seria importante ter um diálogo com o executivo, porque estão solicitando dois 

milhões pra abertura de crédito pra secretaria de cultura. Tivemos recentemente o episódio, 

então que fale pra que são esses dois milhões. Que o secretário ou o Prefeito converse nesta 

Casa sobre esse valor, porque estão pedindo um cheque de dois milhões, trezentos e dezesseis 

mil. Também tem um de crédito autorizado, que precisa ser por lei e se a gente aprovar estamos 

dando um cheque em branco pra que na frente possa se fazer um empréstimo. Na época, em 

2001 foi usado pela GRio pra fazer a subestação da Trindade, se não me engano. Então, pra que 

é esse cheque em branco. Sobre a resposta ao requerimento da Mesa Diretora, do Secretário de 

Planejamento, ele diz que vai solicita a LDO e a LOA que retornem, e que está à disposição 

desta Casa. Mas, no nosso Regimento, da a entender que ele não quer esse diálogo com a Casa 

Legislativa. No regimento, ele diz que os secretários deverão atender às convocações da Casa 

no prazo de quinze dias a contar da data do recebimento. Não precisa voltar os projetos, pode 

fazer um substitutivo. Até que possamos conversar com o Executivo sobre as emendas 

impositivas, conversar sobre a Carta magna, que é atender à Agricultura, que é 2% do 

orçamento, que é 12 milhões, pra que possamos atender a esse pessoal em situação de rua. Pra 

que possamos ver de que forma, por que isso, porque tem que ter uma sessão extraordinária ou 

uma reunião com o secretário convidado. Peço que seja, senão não adianta fazer requerimento 

pra ter uma resposta vazia pra fazer um projeto substitutivo. Quero parabenizar a Cássia, não 

pude estar presente, é muito bom quando a gente vê que existe continuidade a obra da escola do 

São Roque. Sobre a causa animal, o Presidente ficou de convocar a secretária pra dar uma 

devolutiva daquela reunião pública. Senão não adianta fazer reunião pública, senão vamos ficar 

enxugando gelo. Trabalha ali no prédio que era o antigo Jair da Silva, onde tem várias 

secretarias e o que tem acontecido é que tem que se pensar num espaço para a causa animal. 

Não dá para o animal ficar num cercado ali em frente. E algumas pessoas já estão questionando 

sobre porque os cachorros ficam ali latindo. Alguns já moram ali mesmo e hoje, após o feriado, 

estava uma sujeira lá pela manhã. Dá pra discutir isso dentro do orçamento. Pra que depois não 

fale que a Casa mexeu no orçamento de qualquer jeito e acabe atrapalhando a gestão no tempo. 

Vereador Vagno Martins da Cruz voltando à Tribuna pra falar de algumas coisas que têm 
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acontecido mas agradecer à Secretaria de Obras pela manutenção na minha comunidade de São 

Gonçalo, a limpeza da via, do campo de futebol, da praça. Hoje estava a equipe fazendo a 

manutenção da iluminação pública, mas recebi uma mensagem, próximo ao Condomínio Porto 

Canoas, na BR, a gente paga pedágio e os buracos estão na pista. Agora temos a privatização e 

tem que tapar os buracos, a CCR não pode ficar colocando em risco a trafegabilidade na BR, 

após alguns anos aconteceu uma reunião chamada pelo IPHAM e ICMBIO pra instituir o 

comitê gestor do Patrimônio Mundial. Espero que a partir desse momento, representantes da 

sociedade civil, do Poder Público, a instituição do Comitê gestor do Patrimônio Mundial. Mas 

dizer uma atividade em São Gonçalo, e me surpreendeu como os alunos estavam atentos, 

falando da cultura local, sabendo como iniciou a vida daquela comunidade, quem foi a primeira 

família, entendendo da geografia local, agricultura e foi muito importante as professoras 

pedindo que a gente dialogue aqui na \Casa Legislativa de que forma isso possa ser incluído no 

plano pedagógico de educação do nosso município. Não poderia também, eu gravei um vídeo 

na curva de Tarituba, foram cinco acidentes depois que gravei o vídeo, colocando em risco a 

vida das famílias. Foram carros pequenos, mas imagina uma carreta perdendo o controle. Vai 

ter uma tragédia anunciada e a CCR não tem uma placa de sinalização identificando uma curva 

de alto risco, acidentes, redutor. Tratam a nossa comunidade, as pessoas de forma como se 

qualquer coisa acontecendo tá valendo. Gostaria de aproveitar e falar para os colegas 

vereadores amanhã, dia 4/11 estaremos recebendo os alunos do Pantanal pra apresentar o 

Comitê de Meio Ambiente e qualidade com vida. E também apresentando os problemas da 

comunidade, da escola. Se os vereadores puderem estar aqui pra receber os alunos, eles ficaram 

muito felizes. E no dia 6/11 estaremos aqui discutindo o plano verão, então estaremos aqui no 

dia 6 às 10 horas, com os secretários. No dia 8/11 o Mutuam convida pra uma apresentação no 

Centro Histórico, na Capelinha, bastante ação, e por fim, falar da minha indicação que foi 

solicitar a pintura da faixa de pedestres na Escola na Ilha das Cobras, Guiomar e também falar 

que nós estamos aqui muito atentos às questões do município. Sabemos que tem um debate 

político, estamos aqui fazendo um trabalho de estabilidade do poder legislativo pra que não 

tenhamos nenhuma antecipação de disputa política nesta cidade. Não vamos entrar em 

provocação. Vamos estar aqui cuidando da Casa Legislativa, respeitando todos os processos 

que existem, fazemos política todos os dias. Eleição é num dia só. Assim será o meu comando 

na Casa Legislativa pra garantir a estrutura na cidade. Vereador Anderson Maia dos Santos 

só a título de utilidade, está tendo um funcional na Jabaquara ao lado do Quiosque do Vidinho, 

de segunda à quinta, das 18 ás 19 h e de 19:30 às 20:30h. É 0800, do governo federal. Não 

tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo 

a colaboração dos servidores e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Ruan Carlos 

Souza Ribeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e 

aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

03 de novembro de 2025. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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